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Ξεκίνησαν και οι Εισαγωγικές Εξετάσεις, οι Πανελλήνιες όπως πλέον λέγονται, και να ευχηθούμε καλή επιτυχία σε όλα τα παιδιά, που
ένας Θεός ξέρει με τι μυαλό θα καθίσουν μπροστά στις κόλλες μετά την περιπέτεια των τελευταίων μηνών.

Την Πέμπτη συνοδεύσαμε τον Νίκο Βασιλείου στο τελευταίο του σπίτι. Πολλοί φίλοι, συγγενείς, συνάδελφοι και μαθητές ήρθαν στο
Νεκροταφείο της Δροσιάς για το τελευταίο αντίο. Η Αγγελική Κανελλακοπούλου, ως μαθήτρια και συνάδελφός του, ο Γιάννης
Μυλωνάς, ως συνάδελφος και φίλος του και ο ανηψιός του Γιάννης τον αποχαιρέτησαν μέσα από ιστορίες των χρόνων που τον είχαν
δίπλα τους. Δείτε τις ομιλίες τους...

Ο Νίκος Αποστολόπουλος, απόφοιτος του 1966, στον οποίο μάλιστα αναφερθήκαμε πρόσφατα ως διευθυντή του προγράμματος
"Μνήμες από την Κατοχή στην Ελλάδα", μας έστειλε μία παρατήρηση σχετικά με τον Βασίλη Παπαχρυσάνθου:"Επειδή αναφέρεστε στο
Βασίλη Παπαχρυσάνθου θέλω να σας πω ότι περίπου κατά το 1964, 1965 και 1966 ο Βασίλης Παπαχρυσάνθου εκτός από γεωγραφία μας
έκανε το απόγευμα (2 φορές την εβδομάδα) μαθηματικά στα ελληνικά καθώς και τριγωνομετρία (και μαλιστα με επιτυχία) για τις
Πανελλήνιες! Άρα ο Νίκος Βασιλείου ακολούθησε το παράδειγμα του Παπαχρυσάνθου."

Την προηγούμενη Τρίτη 9 Ιουνίου το κανάλι του Αντέννα πρόβαλε την εκπομπή Special Report με τίτλο: Η “Άγνωστη Ιστορία” της
Γερμανικής Σχολής την περίοδο του ναζισμού, στην οποία συνέβαλε πολύ με υλικό και ο Σύλλογος των Αποφοίτων. Με μεγάλη μας
λύπη διαπιστώσαμε ότι, πέραν τον τίτλων αρχής και τέλους, δεν υπήρξε αναφορά στον Σύλλογό μας, που πρώτος τόλμησε να θέσει επί
τάπητος το θέμα μέσα στην Γερμανική Σχολή το 2013 με την εκδήλωση "Τιμητική βραδιά για τους απόφοιτους του Β΄ Παγκοσμίου
Πολέμου" και ένα χρόνο μετά, το 2014, με την δεύτερη εκδήλωση "Ο Σύλλογος Αποφοίτων της Γερμανικής Σχολής Αθηνών
υποδέχεται τον Μανώλη Γλέζο". Σε κάθε περίπτωση αξίζει να δείτε την εκπομπή... 

Ο Κώστας Παπαηλιού μετέτρεψε σε pdf με την βοήθεια OCR την ιστορία του Barth, που έστειλε ο Παντελής Παντελούρης, έτσι ώστε
να είναι πλέον εύχρηστη. Έχουμε ήδη αντικαταστήσει το σκαναρισμένο αρχείο, που θα το βρείτε ανάμεσα στα άρθρα του σημερινού
montags μαζί με ένα πολύ ενδιαφέρον άρθρο για τα γερμανικά βιβλιοπωλεία που εντόπισε στην Griechenland Zeitung. 

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας / Hier können Sie das Programm der Woche verfolgen:

Δευ / Μο  15.6 -  
Τρι / Di    16.6 -  
Τετ / Mi   17.6  - Mitgliederversammlung in der DSA  
Πεμ / Do  18.6 - 
Παρ / Fr   19.6 -  
Σαβ / Sa   20.6 - 
Κυρ / So  21.6 -  

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Δείτε πληροφορίες...

Η “Άγνωστη Ιστορία” της Γερμανικής Σχολής την περίοδο του ναζισμού

Την Τρίτη 9 Ιουνίου 2020 το κανάλι του Αντέννα προέβαλε την εκπομπή Special Report με τίτλο Η “Άγνωστη Ιστορία” της
Γερμανικής Σχολής την περίοδο του ναζισμού, στην οποία συνέβαλε πολύ με υλικό και ο Σύλλογος των Αποφοίτων. Με μεγάλη μας
λύπη διαπιστώσαμε ότι, πέραν τον τίτλων αρχής και τέλους, δεν υπήρξε αναφορά για τον Σύλλογό μας,  που πρώτος τόλμησε να θέσει
επί τάπητος το θέμα μέσα στην Γερμανική Σχολή το 2013 με την εκδήλωση "Τιμητική βραδιά για τους απόφοιτους του Β΄Παγκοσμίου
Πολέμου" και ένα χρόνο μετά, το 2014, με την δεύτερη εκδήλωση "Ο Σύλλογος Αποφοίτων της Γερμανικής Σχολής Αθηνών
υποδέχεται τον Μανώλη Γλέζο". Δείτε την εκπομπή...

Π.Πικραμμένος: "Ευκαιρία να αλλάξουμε την τροχιά της χώρας"

Ο Παναγιώτης Πικραμμένος έδωσε  μία συνέντευξη, που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα Καθημερινή της 6.6.2020. Ο Νότης
Παπαδόπουλος που πήρε την συνέντευξη σχολιάζει:
Κάθε φορά που συναντιέμαι με τον κ. Παναγιώτη Πικραμμένο νιώθω χαρά αλλά και ντροπή. Χαρά γιατί συναντώ έναν άνθρωπο με
σημαντική κατάρτιση, χιούμορ και απίθανες ιστορίες από την πολυετή θητεία του σε Ελλάδα και εξωτερικό. Ντροπή, γιατί μου έρχεται στο
μυαλό η εικόνα στο βήμα της Βουλής να στέκεται με τα άσπρα του μαλλιά, βουρκωμένος από την προσβολή που είχε γίνει στο πρόσωπό
του στην υπόθεση Novartis. Αυτός, ένας πρώην πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας, πρώην πρωθυπουργός που προσφέρθηκε για
να βοηθήσει τη χώρα στις δύσκολες εποχές των μνημονίων, να βρίσκεται απολογούμενος με κατασκευασμένες μυθιστορηματικές
κατηγορίες που αμφισβητούσαν την ηθική του ακεραιότητα. Δεν θέλει να μιλάει πλέον για αυτή την απόπειρα σπίλωσής του – «η υπόθεση
είναι αυτή τη στιγμή στα χέρια της Βουλής και της Δικαιοσύνης. Επομένως, δεν επιθυμώ να σχολιάσω ή να προσθέσω κάτι. Ας αφήσουμε
τα θεσμικά όργανα να κάνουν τη δουλειά τους απερίσπαστα», λέει.
Δείτε την συνέντευξη...

Το Κρατικό Βραβείο Εφηβικού-Νεανικού Βιβλίου στον Βασίλη Παπαθεοδώρου

Ο συγγραφέας Βασίλης Παπαθεοδώρου (απόφοιτος του ’85) έλαβε μια μεγάλη διάκριση: με την ανακοίνωση στις 3 Ιουνίου, από το
Υπουργείο Πολιτισμού, των Κρατικών Βραβείων Παιδικού Βιβλίου 2019 (για τις εκδόσεις του 2018), το βιβλίο του "Τη νύχτα που
έσβησαν τ' αστέρια" τιμήθηκε με το Κρατικό Βραβείο Εφηβικού-Νεανικού Βιβλίου.

Γιώργος Νικόλαος Σταματελόπουλος (87)

Ο Γιώργος Νικόλαος Σταματελόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1970, αποφοίτησε από τη Γερμανική
Σχολή Αθηνών το 1987 και από τη Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών του Εθνικού
Μετσοβίου Πολυτεχνείου το 1992. Το 1996 απέκτησε τον τίτλο του Διδάκτορα Μηχανικού (Dr.-Ing.) από
το Πανεπιστήμιο του Braunschweig, στη Γερμανία. 
Εργάζεται για περισσότερα από 20 χρόνια σε εταιρείες του ενεργειακού τομέα στην Αυστρία και τη
Γερμανία. Έχει εξειδικευτεί στις συμβατικές και τις ανανεώσιμες μονάδες παραγωγής ηλεκτρικού
ρεύματος.
Παράλληλα είναι μέλος του εποπτικού συμβουλίου εταιρειών του τομέα στη Γερμανία, την Ελβετία, τη
Γαλλία και τη Δανία και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού
Συνδέσμου Ηλεκτροπαραγωγών Εταιρειών.
Το Δεκέμβριο του 2019 πραγματοποίησε το λογοτεχνικό του ντεμπούτο στην Ελλάδα με το ιστορικό
μυθιστόρημα «Το Στιγμιαίο», που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Πηγή.

Το στιγμιαίο...

Κωνσταντίνος Αραβώσης: Συνέντευξη εφ' όλης της ύλης για το μέλλον του Περιβάλλοντος

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος που εορτάζεται στις 5 Ιουνίου, το envinow.gr, πραγματοποίησε μία εφ’ όλης της
συνέντευξη με τον Κωνσταντίνο Αραβώση (’81), Καθηγητή ΕΜΠ και Γενικό Γραμματέα Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του
ΥΠΕΝ. Μεταξύ πολλών θεμάτων που αναλύθηκαν, ήταν το περιβαλλοντικό πολυνομοσχέδιο στο οποίο υπήρξε ένας από τους
βασικούς συντελεστές της προετοιμασίας του, το μέλλον της ανακύκλωσης και της διαχείρισης απορριμμάτων στην Ελλάδα, το σχέδιο
για τη διαχείριση των λυμάτων και πολλά ακόμη. Διαβάστε τη συνέντευξη...

Ο Βασίλης Ψάλτης στο 5ο Delphi Forum

"Με προνοητικότητα, ευελιξία και προσαρμοστικότητα, θα βγούμε πιο ισχυροί από την κρίση". Τη δέσμευση της Alpha Bank να στηρίξει
με όλες της τις δυνάμεις την επιστροφή της χώρας στην ομαλή οικονομική και επιχειρηματική δραστηριότητα, επανέλαβε στις 12
Ιουνίου ο CEO του Ομίλου Βασίλειος Ψάλτης, από το πάνελ “Covid-19 and Banking: The Leader’s Response” του 5ου Delphi Forum,
τονίζοντας παράλληλα ότι η εμπειρία του κορωνοϊού επιβεβαίωσε για άλλη μία φορά τη σημασία που έχουν η προνοητικότητα, η
ευελιξία και η προσαρμοστικότητα για την αντιμετώπιση κάθε κρίσης.

Wilhelm Barth: Geschichte der Deutschen Schule in Athen

Ο Παντελής Παντελούρης μας έστειλε ένα αντίγραφο της Ιστορίας της Γερμανικής Σχολής Αθηνών - μέχρι το τέλος του
Παγκοσμίου Πολέμου του Wilhelm Barth που εκδόθηκε στην Αθήνα το 1937. Πρόκειται για μία εξαιρετικά σπάνια έκδοση που
εντόπισε ο Παντελής ανάμεσα στα βιβλία του Πλάτωνα Παντελούρη, ετεροθαλούς αδελφού του και απόφοιτου του 1938. Ο Wilhelm
Barth αφιερώνει την έκδοση αυτή στον Wilhelm Dörpfeld, ιδρυτή της Athener Deutschen Schule. Το έργο αυτό προφανώς αποτελεί
την κύρια πηγή πληροφοριών του Jens Godber Hansen, όταν έγραψε την Ιστορία της Γερμανικής Σχολής (μέχρι το 1970), που εξέδωσε
ο Σύλλογος Αποφοίτων τον Μάρτιο του 2017.

"Wilhelm Barth" από τον Κώστα Παπαηλιού

Ο Κώστας Παπαηλιού έστειλε το βιογραφικό του Wilhelm Barth αναφέροντας:
Ο Barth ήταν στενά συνδεδεμένος με τη Γερμανική Σχολή, αφού όπως γράφει στην τελευταία σελίδα του βιβλίου του, διετέλεσε επί είκοσι
συναπτά έτη ο πρώτος της γραμματέας της. Ήταν ένας εξαιρετικά ενδιαφέρον άνθρωπος και ήταν επίσης, όπως αναφέρεται στο
βιογραφικό του που επισυνάπτω, προσωπικός φίλος του Dörpfeld. Ο Wilhelm Barth απεβίωσε στις 26 Φεβρουαρίου 1940 στο Νέο
Φάληρο.

Deutsche Buchhandlungen in Athen

Ο Κώστας Παπαηλιού εντόπισε ένα άρθρο στην Griechenland Zeitung για τα γερμανικά βιβλιοπωλεία στην Ελλάδα. Η Griechenland
Zeitung, που κάνει σπουδαία δουλειά στην Ελλάδα αγκαλιάζοντας και αυτή με τον τρόπο της την Ελληνο-Γερμανική κοινότητα είχε
εκδόσει το 2018 το βιβλίο "Deutsche Spuren in Griechenland" στο οποίο υπάρχει το αφιέρωμα για τα γερμανικά βιβλιοπωλεία,
ανάμεσα στα οποία θα εντοπίσετε και το όνομα του Κώστα Ελευθερουδάκη. 
Δείτε το άρθρο...

Γνωρίστε το site μας, γνωρίστε τους αποφοίτους μας

Lernt unsere Webseite kennen, lernt unsere Alumni kennen...

Αγαπητοί φίλοι, αγαπητές φίλες,

Τις ημέρες αυτές του αναγκαστικού εγκλεισμού λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού διαπιστώσαμε όλοι την αξία της επικοινωνίας από
μακρυά. Τελικά η επικοινωνία αυτή έφερε πολλούς από εμάς πολύ πιο κοντά από όσο θα μπορούσαμε να φανταστούμε. Είδαμε την
επισκεψιμότητα του site μας, του site των μαθητικών μας χρόνων να απογειώνεται. Διαπιστώσαμε όμως ότι υπήρχε και υπάρχει μία
μεγάλη μερίδα, ακόμη και όσων λαμβάνουν το montags, που δεν γνωρίζει τον όγκο και τον πλούτο των σε φωτογραφίες και υλικό που
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κρύβονται μέσα σ΄αυτό.

- Ας πούμε εδώ ότι, το site μας που δημιουργήθηκε στην σημερινή του μορφή το 2012, φιλοξενεί περίπου 6000 άρθρα, 600 πλήρη
βιογραφικά αποφοίτων και συνεχώς συμπληρώνουμε με την βοήθεια όλων σας, και φιλοδοξία μας είναι να αναρτηθούν όλα τα
βιογραφικά και των 8000 κοριτσιών και αγοριών που περάσανε έστω και μία μέρα από το σχολειό μας.
- Ας πούμε ότι το montags κυκλοφορεί ανελλιπώς τα τελευταία 5 χρόνια, έχει ξεπεράσει τα 250 τεύχη και αποστέλλεται δωρεάν σε
3000 απόφοιτους, των οποίων μόνο το mail ζητάμε, 
- Ας πούμε επίσης ότι πολλές και πολλοί προτιμούν το facebook, όμως πολλές και πολλοί δεν ξέρουν καν τι είναι facebook. Επιθυμία
μας είναι και οι μεν και οι δε να ανταλλάξουν γνώσεις μεταξύ τους. Εσείς του site γνωρίστε το στους χρήστες του facebook και το
αντίστροφο.

Φτιάξαμε λοιπόν έναν μικρό οδηγό που θα μας ξεναγήσει στα διάφορα καμαρίνια της σελίδας μας και θα αποτελέσει αφορμή ώστε να
στείλετε υλικό, φωτογραφίες και ιστορίες, που θα συμπληρώσουν τα κενά και θα μας δώσουν την δυνατότητα να ετοιμάσουμε την
επόμενη χρονιά, το 2021, που η Γερμανική Σχολή συμπλρώνει 125 χρόνια ζωής, μία μεγάλη έκθεση φωτογραφίας και ιστοριών και
όσοι επιθυμούν θα αναφέρονται ως πηγή κάτω από κάθε φωτογραφία και ιστορία.
Ακολουθείστε βήμα-βήμα τον οδηγό μας:

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία... 

 Αγαπητοί φίλοι και φίλες επειδή οι αγγελίες είναι πλέον πολλές και δεν μπορούν να εμφανίζονται στο montags για μεγάλο χρονικό
διάστημα αποφασίσαμε ότι όταν μία αγγελία προβληθεί  για δύο συνεχόμενες εβδομάδες θα "μετακομίζει" στην ενότητα "ΑΓΓΕΛΙΕΣ".

Liebe Freunde, die Anzeigen haben nun grossen Umfang angenommen. Aus diesem Grund beschlossen wir, die Anzeigen, die schon
zweimal im montags- Blatt erschienen sind,  in die Anzeigen- Rubrik («ΑΓΓΕΛΙΕΣ») zu verlegen.
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